

Ispisani se dopisi na štizje. rpostana se pisma tiskaju po 5 kvč, svaki redak. Oglasi oš 8 redakab stoje 60 nč., za svaki redak više 5 nč., ili u slučaju opetovanja za pogodbu sa upravom. Novci se šalju poštarskom naputnicom (asogno postale) na administraciju „Naše Sloge“. Imo, prešimo i naš, bližu poštu valja točno osnađiti.

Komu list nedodje na vrijeme, treba to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koje se na plaća poštarinu, ako se izvane napiše: „Reklamacija“.

Izlazi svakog čot arku. Dopisi se novra noiskaj.

Nebiljgovani list... se neprimaju. Predplata e poštarinom stoji 6 for., za seljake 7 for. na godion. Izvan carovine for. 2 1/2, i 1 za pol godino. Izvan carovine više poštarina.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalaz se u Via Faraoto br. 1.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu malo stvari, a nosloga sve pokvari“. Nar. Pos.

Poziv na predplatu

Ovim mjesecom stupio je naš list u XXIII. tedaj. Po starom običaju pozivljemo ovim naše predbrojnice, pošto je nastupio početak godine, da učino čim prije svoju svetu dužnost. Naše vredno i redovito plaćajuće čitatelje molimo, da su čim prije na novo predplate, i to komu je iole moguće, odmah za cijelu godinu, jer nam je tako mnogo laglje sa stati viti proračun i odmah urediti naše račune.

Preporučujemo se napokon imućnijim i svietnijim rodoljubom i izvan Istro, koji nas do sada nepomogloše, da nam priskeće u pomoć u ovom našem težkom poduzetju, točnom predplatom.

Kako je poznato mi neimamo druge pomoći van u naših desetih predplatnicih, dočim imademo protivnika i zavidnika, kojim je naš list pravi tra u peti, na sve strane. Tko pojmi naš položaj i našu težku borbu, a čuti i misli ikreno s nami, ta nam nemože i dredi pomoći.

Predplata s poštarinom stoji za cijelu godinu za imućnije for. 5, za seljake for. 2. Za polovicu godinu polovicu tih svota. Izvan carovine za poštarinu više. Novci uoka nam se šalje poštarskom naputnicom, nipošto u preporučenom pismu, jer je prakup.

Uprava „Naše Sloge“.

Razprava o trgovačkih ugovorih.

Dne 12. t. m. započela je u carevinskom vieću razprava o trgovačkih ugovorih između Austro-Ugarske, Italije, Njemačke i Belgije. U zadnjem smo broju razložili što znače ti ugovori i kakovu korist ili škodu mogu donieti pojedinim državam ili pojedinim pokrajinam tih država. Naglasili smo već tada, kako prieti velika pogibelj onim pokrajinam naše

proizvadjaju vino, najje vino glavni proizvodine ubrajamo u Trst, nastali a u u jučkom B

ke ati da nas je veoma neugodno iznenadio ovor prvaka slovenskih zastupnika Su k l je-ta, izrečen prvog dana ve u prilog predloženim ugovorima se čini, da se je tim po zastupnik no veoma uzko e zastupnika iz najuže Kranjskog dvojimo, da je tim baš osogoj izkazao a još manju kolevao. On je pri tom zabob i bi morao kao slovenski zastupnik i zagovarati probitke slovenskih pokrajinah, kojim velika materijalna pogibelj ako ihvati nepromjenjen predloženi or. G. zastupnik Šuklje znae da, da će tim trpiti ponajviše Slovence i oni naše Istre. Mi doista hvaćamo takovo postupanje slovenskog zastupnika, pak smo zahtijevali ro će se opravdati pred slovenskim vinogradari.

moleć isto, da neprihvati spomenute točke o carini na talijanski vina.

Naša posestrima Dalmacija, koja bi bila tom carinom ponajviše unesrećena, učinila je takodjer svoju putem obćinah i trgovačkih komora. Ona je pozvala svoje zastupnike, da se odlučno protivno namišljenoj carini, te je prvak dalmatinskih zastupnikah i član odbora, koji je pretresao osnovu za taj ugovor, dr. Klaić već u glavnoj razpravi iza izviestitelja većine govorio proti najaviv predlog manjine. Za njim povesti će se i njegovi drugovi, što u glavnoj što u podrobnoj razpravi o tom ugovoru.

Glasilu dalmatinskih zastupnika zadarski „Narodni List“ udario je govoreć o pogibelji, koja prieti Dalmaciji, ako se prihvati spomenuta točka o carini na vino, u vrlo oštre zice. Isti list grozi se dapače, da bi morali dalmatinski zastupnici izstupiti iz Hohenwartova kluba, kad bi carevinsko vieće prihvatilo nepromjenjen ugovor sa Italijom.

Osim dalmatinskih zastupnikah govoriti će i glasovati proti takovom ugovoru i hrvatski i slovenski zastupnici Istro, Trsta, Goričke i Štajerske. Njim će se pridružiti i zastupnici Tirola, bar južnoga Tirola. Kako će se ponesti talijanski zastupnici Istre, Trsta i Goričke, nije nam poznato, nu mislimo, da nebi imali više obraza stupiti pred svoje birače, kad bi govorili ili glasovali proti njihovim očitim interesom.

Kako nam javlja naš bečki izviestitelj prijavilo se za rieć i više mladoćeskih zastupnika proti predloženim ugovorom u obće. Njim ili njihovoj kraljevini — u kojoj se proizvadjaju vrlo malo vina — neprieti od predloženoga ugovora sa Italijom — obzirom na carinu na vino — nit namjanja pogibelj, nu oni su proti ugovorom iz političkih razloga. Preostaje nam još, da vidimo kako će postupiti u ovom pitanju slovenski zastupnici iz Kranjske, koji se nalaze takodjer u konservativnom ili Hohenwartovom klubu.

Moramo odmah ovdje izpoviediti, da nas je veoma neugodno iznenadio ovor prvaka slovenskih zastupnika Su k l je-ta, izrečen prvog dana ve u prilog predloženim ugovorima se čini, da se je tim po zastupnik no veoma uzko e zastupnika iz najuže Kranjskog dvojimo, da je tim baš osogoj izkazao a još manju kolevao. On je pri tom zabob i bi morao kao slovenski zastupnik i zagovarati probitke slovenskih pokrajinah, kojim velika materijalna pogibelj ako ihvati nepromjenjen predloženi or. G. zastupnik Šuklje znae da, da će tim trpiti ponajviše Slovence i oni naše Istre. Mi doista hvaćamo takovo postupanje slovenskog zastupnika, pak smo zahtijevali ro će se opravdati pred slovenskim vinogradari.

Iz svoga ročenoga proizluzi, da će biti u carevinskom vieću žestokih govora tečajem razprave o predloženih ugovorih.

Vlada imade doduše za sebe riećinu, koju sačinjava njemačka ljevica, Poljaci, te nekoji drugi zastupnici à la profesor Šuklje, nu dvojimo, da će se moći posve oglušiti na pravedne vapaje svih zastupnika svojih vinorodnih pokrajina.

Medju zastupnici, koji se prijavise za rieć proti ugovorom, nalazimo imena i naših dičnih zastupnika dr. Laginje i prof. Spinčića. Kano pravi sinovi i zastupnici puka učiniti će oni bez dvojbe sve moguće, da od strane prietoču pogibelj od naše pokrajine, a nospiju li u tom, neće biti njihova krivnja.

Carevinsko vieće.

Beč 12. Janara 1892.

Prva sjednica carevinskoga vieća u novoj godini obdržavala se je dne 8. t. m. U njoj je javio predsjednik dr. Smolka, da je usljed priobćenja ministra predsjednika Njegovo Veličanstvo premlolistovo imenovalo grofa Kuenburga, dosadanjega sudbenoga savjetnika i zastupnika, za ministra. Ovaj je već sbilja sjedio na ministarskoj stolici, jedinjoj praznoj. Kad nebi Taafte spajao u svojoj osobi dva ministarstva, tad bi jedna stolica manjkala; morali bi ju doložiti ili bi se ministri morali mienjati u sjedenju. Grof Kuenburg je, kako je poznato, ljevičar. Njegovo imenovanje je jedna od pogodnosti, što je vlada dala ljevič. S tim jih je to veće k sebi prikovala, ali posve nije, ili kao da nije. Ljevičari vele, i Kuenburg potvrđuje, da će braniti u ministarstvu interese njemstva (kao da nisu već do sad dostu branjeni!), i ako jih nebi mogao dovoljno braniti, da će iz ministarstva izstupiti.

U istoj sjednici priobćio je predsjednik, da su razna zakonske osnove dobile previjanju potvrdu. Nadalje bilo su pročitano razne interpelacije, imanito takodjer radi zapliona nekih listova, koji su povoljno pisali o govoru dra. Gregora kod glavne razprave financialnoga zakona. Bile su riosone takodjer mnoge prošnje raznoga sadržaja, a bili su potvrđeni i izbori nekih zastupnika. Trojica njih bili su bez ikakve razprave primljeni, prem je kod jednoga bila većina samo jednoga glasu. Samo kod izbora zastupnika dra. Foreggera iz južno Štajerske (Celjo) bilo je nešto razprave. Govorio je naime dr. Gregorec, te u svojem govoru dokazao, kako je Foregger Veliko-Niemac njemački nacionalna, te takodjer bodui zidar, a kako je ipak za glasovalo do 100 c. kr. čijim glasovi je mogao iz I sam Gregorec je znao regger ipak i onakav opisao, zakonito izo!

slu ga je predsjednik tečajem govora takodjer opomenao. Dr. Foregger je uzeo rieć. Nije doista pobijao tvrdnju dra. Gregora, nego je samo uzeo u obranu činovnike, tim da je naprosto rekao, da odbija ono, što je o njih ročeno, dočim nije pobio ništa.

U toj sjednici bilo je takodjer predano i oglaseno 26 prošnja proti ugovoru s Italijom, odnosno proti onoj ustanovi, koja daje Italiji na slobodu, da uzdrži ili snizi tarifu za uvoz vina u Italiju i tim čini sniziti tarifu svoga vina za uvoz u našu monarhiju.

Takovih prošnja došlo je i priobćeno bijaše danas i iz Istre i to od obćina: Kastav, Lovran, Vepriuaac, Pazin, Buzet, Žminj, Tinjua, Baška, Omišalj, to od gospodarskih zadruga Kastav, Buzet, Dolina, Opatija.

Danas je počela razprava o trgovačkom ugovoru s Italijom i ob ostalih ugovorih. Izviestitelj, ljevičar Hallwich, hvai ugovore. To je znamenito djelo mira. Ugovori su prevelika gospodarske i političke važnosti. Pozivlje se i na priestolni govor. Svršuje, da će svaka stranka pokazati tim, da li glasuje za ugovore ili proti njim, da li je za državu ili ne. (Silni oho! na strani onih, koji su proti ugovorom.) Zast. Klaić, kao izviestitelj predloga manjine odbora, da se naima odstrani iz ugovora s Italijom ona ustanova glede sniženja tarifu na vino, zagovara taj predlog. Na to poćimlje razprava, za koju je upisano 67 govornika, i to 31 proti a 36 za.

Prvi je proti ugovoru u obće govorio Čeh dr. Kramar. Iza njega ljevičar Peez za. Proti conto Bonda iz Dalmacije, koji se tim pridružuje ostalim zastupnikom Dalmacije. Za ugovore govori sada prof. Šuklje, čim se odružuje od slovenskih i hrvatskih zastupnika Dalmacije, Primorja, južno Štajerske, te i od druga svoga zastupnika iz Dolnjaške Kranjske.

Kretanje pučanstva u ošt buzetsoj.

Godine 1880 su oprost Krašanom i upisali je sk a negdje pogrešno u nas smo nize strigili zaveden, je baron C nom bujom u s Istre porodne o Sovinjak, Rač su obćine b talijanske. etnografi bi ovo kako!

189

Table with columns for dates (Dno 8. januarja, Dno 13. januarja) and numbers (Trst, Ljubljana, Innsbruck, Brno, Prag, Ljubljana, Hermannstadt).

Slovanski Svet

izhaja 2 krat v mesecu na 16 velikih straneh, prinaša političke članki o Slovanih, episo o slovanski kulturi, slovanski cerkvi, pesmi in cirilici in raznih slovanskih jezikih, jedrnata poročila iz Rusije in drugih slovanskih krajev, pogled po slovanskem svetu in navaja literarna slovanska dela o Slovanih; sodružnike med raznimi Slovani. Letos pridobuja važno večjo razpravo o zgodovini liturgije rimske cerkve.

"Slovanski Svet" stoji na leto 4 gld., na četrt leta 1 gld., za uditeljo in dijake četrt leta 90 kr. Naročnina se pošilja izdavalstvu v Trst.

Fran Podgornik, izdavalatelj "Slov. Sveta" u Trstu.

Priposlano. *) Gosp. Gabriel Piccoli ljekarnik.

Ljubljana. Mnogo godina služim se Vašom želudcašnom tinkturo, koja me je izliečila od bolesti, koja se nemogoh na nijedan način osloboditi te sam jur mislio, da se nikada izliečiti neću.

Mnogo godina služim se Vašom želudcašnom tinkturo, koja me je izliečila od bolesti, koja se nemogoh na nijedan način osloboditi te sam jur mislio, da se nikada izliečiti neću. Malo staklenica ovog izvrsnog lioka povrnilo mi prvobitno zdravlje, radi čega nemogoh od manje a da neproporučim javno Vašu svake hvale vrednu želudcašnu tinkturu. Iskrenim pozdravom. Sv. Vital (kod Vianjana.) Pavao Šimonovč.

*) Za članku pod ovim naslovom neodgovorna Uredništvo.

Dr. Gustav Gregorin

otvorio je svoju odvjetničku pisarnu u Trstu dne 7 decembra t. g. Via Dogana br. 7. II kat.

ANJELA DELPIN ulica Torrente br. 32.

Bogat i različit izbor pokućstva uz cijene neobično nizke. - Gospoda iz pokrajine umoljavaju se da ga izvolu posjetiti u slučaju da bi trebali spomenutih predmeta; svi predmeti jesu čvrsti posla su iz vlastite tvornice, te se neboje konkancio.

strojeva

za gospodarstvo i obrt, za domaću i drugu perabu, dobiju se na skladu tvrdko Živica i druga u Trstu ulica Zonta br: 5 sve garantirano i jeftino. Za sada preporuča osobito svoje vinske tiskalice, mlince, sigaljske itd. Izraduju vodovode, mlino i ostale strojeve na paru i vodu. Rečena tvrdka preporuča se sl. občinstvu za obilate naručbe.

UZAJEMNO DŽRUTVO „La Mutua“

The Mutual Life Insurance Company of NEW-YORK Najbogatitjo i najvršče osjguravajuće društvo na život. utemeljena 1842 na pukoj uzajamnosti. Jamčevna zaklada s 1. siječnom 1891. for. 367 miliona Austrijska podružnica po ministarstvu dozvoljena o tim izjenuočena ostalim narodnim društvom. Koli zakonita kucija toli sve priduve premija austrijskoga poslovanja ostaju uloženi u Austriji.

Primeri. 18-26 Polica, koja sadu iztudu Primer br. 1. Polica br. 44511 tisuća uz mješovitog osjguravaju za 10000 dolara (for. 25000) iztudu sada. Izplaćena premija iznaša samo 5992.50 dolara dođim je onaj, koji ima pravo na tu izplatu, primio povrh osjgurane svote od 10000 dolara takodjer uniošil prihod 6052 dolara, ukupno daklo 16052 dolara (for. 50120) Generalno ravnateljstvo za Austriju U Beču, I. Lobkowitzplatz broj 1. Zastupstvo za Trst, Primorje, Dalmaciju i Trient u Trstu ulica: Canal Grande br. 2. Glavnom agencijom u Trstu upravlja F. Tarabochia u uredu zastupstva.

Enrico Rovere & Co. TRST. Via Ponterosso i Via Nuova 14.

SKLADIŠĆE stakla, porcelano i svjetiljka; staklena ploča, jednostavne prozirne, i neprozirne, dvostruko i bojadimao. Zrcala u velikom izboru. Preuzimlje izradbu stakala za zgrade i zimске cvjetnjake uz cijene, koja se neplaše konkurencije. Velik izbor svih staklenih predmeta rabljenih u obitelji, pivarnah itd. Pošiljke idu u pokrivanju bez carine.

JUSTA BIASUTTI

opunomoćenoga graditelja vodovoda u željeznu cijev Via Barriera vecchia Trst br. 10 gradi i drži na skladištu kopolji u posudah, za stolcem sa ili bez počet iz cijne čvrsto građeno, to izradja i drugo radno kleparstvo uz najviše cijene. Drži na skladištu štrcaljske protje porokosa porci (miljevu po for. 5.00 tri sajova za samopranje traja. Ilustrovani cenik dobivaju se gratis.

LJEKARNA A. KELEKER nasljednici Rondolini utemeljena godine 1869, TRST, Via Riborgo br. 13. Razprodaje stieluće osobitosti: Glasovite i prave šastre iz Brazilja, šoljezu sa Chinom Malossi, Obično bakalarovo ulje; isto olje sa Jodom i željezom. Elikšir Couca okripiljujući i probaviljujući. Elikšir China protje gruzneli. Anasterinsku vodu za usta. Tokulci sapun protje osobinam. Obće poznatu vodu katrana i uštravljanja katrana. Kašice protje potujim bolestim. Inaljsku esencu, ljak protje zuboboli. Ekstrakt Tamarinda sa Antila. Vino sa Chinom poput Marsale okripiljujuće šoludac Prastak sa zube biele i ružičastil. Prastak oparaki biele i crvoni itd. itd. 5-27 NB. Primaju se naručbe za tuzemstvo uz pogodbe povoljne i uz posuće.

Promjena stana.

Prvi austrijski oglašni ured A. Oppelk-a, obitajući već 88 godine i uživajući najbolji glas, nalazi se od sada u Beču pod naslovom: Wien, Stadt, Grünangergasse 12 (na čouku ljekarno - Singerstrasse 15) to se preporuča za nabavu svakratsnih oglašaa za sve boške, tu i inozemsku novine, kolidure itd. itd. uz najviše cijene. Cijenike i troškornike šalje budava.

Put u Ameriku ZA NEW-YORK, CHICAGO, SAN FRANCISCO, I OSTALE GRADOVE NORD AMERIKE BUENOS-AYRES, MONTEVIDEO i ROSARIO DI SANTA FE. Izdaje direktno biljete Mate Pollich. TRST - RIKA. Pinaa Negoziantil br. 2. - Riva Sazary Cnaa Gorup. 51-52

Velika praška loterija Zadnji mesec Glavni dobitak 100.000 GOLDINARJEV Srečke po 1 gold. Priporočata Nigris in Neumann v Trstu.

J. PSEPHOFERJA lekarna v Beču, Singerstrasse broj 15. zum goldenen Reichsapfel. Kričistilne kroglijee, nekodj imenovana univerzalne kroglijee, zaslužuju to po bolozni, pri kojih se to kroglijee pokazalo svoj učinak. Doseđotja za se to kroglijee splošno razširjene, zapisujuće jih mnogi zdravnik i malo je družin, koje ne bi inoleo zalogo izbor- nege toga čimaeuaga sredstva. Jedna škatilica s 15 kroglijecami stane 21 kr., jeden zavitek šestih škatilja 1 gld. 5 kr., pri nefrankovani pošiljki po povozuju 1 gld. 10 kr. Ako se denar naproj pošlje, ni treba plaćati porto, in stano: 1 zavitek kroglijee 1 gld. 25 kr., 2 zavitka 2 gld. 30 kr., 3 zavitki 3 gld. 35 kr.; 4 zavitka 4 gld. 40 kr., 5 zavitkov 5 gld. 20 kr., 10 zavitkov 9 gld. 20 kr. (Manj, kot jeden zavitek so ne pošilju).

J. Pserhoferjeve kričistilne kroglijee in paziti je, da ima pokrov vanko škatilju isti podpis J. Pserhofer v rdečih plamoni, ka- toroga je videti na navodilu za porabo. Balzam za ozebljue J. Pserhoferja 1 posolca 40 kr., prouto poštnine 05 kr. Trpotčev sok, protl kataru, hriparosti, krčevitepu kašiju itd. 1 staklenica 50 kr. Amerikansko mazilo za trganje 1 posolca 1 gld. 20 kr. Prah protl potenju nog, škatilja 60 kr., poštnino prouto 75 kr. Balzam za goltanec, 1 staklenica 40 kr., poštnino prouto 05 kr. Življenska esenca (Pracko kapijice) protl pokarjonoma šoludcu in slabi prebavi stakleničeni 22 kr. Angležki čudežni balzam, protl kašiju, staklenica 50 kr. Eijakerski prašek, 1 škatilja 35 kr., poštnino prouto 60,kr. Tanokininska pomada J. Pserhoferja, pospujue rast las, škatilja 2 gld. Univerzalni plašter prof. Steudela, domađe sredstvo sa rano otoklino itd. posolca 50 kr., poštnino prouto 75 kr. Univerzalna čistilna sol A. W. Hüllricha, izvratno domađe sredstvo protl posoludom slabo prebavo, 1 zavitek 1 gld. Razven imenovanih izdolkov dobiv se so drugo tu- in inozemsko farmaceutično specija- liteto, ki so bilo po v. avstrijskih čoupijih osnanjono. Razpočiljanja po poštil vrše se točno, a trošk je donar poproj doposlati; večja naročila tuđi po postnom povozuju. Pri dopočiljavti denarja po poštil nakaznici, stano porto dosti manj kakor po povozuju.

Povlaštena mejnarodna agencija za potovanje z dekretom kr. ug. vlado 26/4 1891. št. 1799, P. S. III. Dragotin Pirelli (Carlo Pirelli) - Reka, Via del Lido 587 vis-à-vis il molo Adamich. Prodaja vožulih listov: za vauko mesto preko morja ili kopnega (listki za II. razred po znižani ceni); izdaja liste za tja in nazaj za jedno leto z obratima po 20%, in to po ceniku, katerega si budi evropakoga ili amerikanškoga društva. Izdaja vozne listke (biglietti di passaggio) za Ameriko: preko Havre, preko Anversa, preko Bremena, preko Hamburga, preko Liverpoola, preko Glasgowa i preko Southamptona. - Za Afriko: preko Genova, preko Marsilje, preko Liona, preko Londona i preko Darmoutha. - Za Australiju: preko Genova, preko Bremena, preko Anversa i preko Hamburga. - Za prago Iquigua (itd.): preko Genova i Montevidea, preko Hamburga uprav kroz Magelanovo tjeano i progom Hamburg, Colon (Colon, Panama, z šolencem) Panama, Iquigua, itd. prek murgja po žiljani ceni. Potnikom ni treba, da zahtevaju navede- ne vožne karte, niti da misliju za razrede ali položaj kaparo. Dostil je, da dođotja k agenciji na Reki ter da tu kupijo karto, potom moruju v svakom mestu ostati, kjer jim je drago od kjer odhaja proutod ob dnevil, dočeti ih od agencije. Agencija bole pazila na točna odha- junja, vrha tega je v komunikaciji z vaemi mesti in vsom društvu: in kjerkoli se oglašju potniki, gledati će na to, da ne bodo trošili za čakanje, ampak poslalo- se jih bole takoj v oni kraj, od koder najpoproj odide parobrod, pripo- ručujuće jih vauko takim društvom, koja skrbu za dobro izano na parobrodu. - Javiti se za točen odhod, kakor je označen na potni karti in povrnje se stroški, ako se zakasni po krivdi agencije, t. j. ako ne rrispe o pravem času v dolučeno mesto, vesed tega, ker se je agencija zmotila v računjanju, koliko časa traja želozniška vožnja all pa, da ni več prostora na parobrodu. - Ker imamo agenciju v New-Yorku drugo agenciju za apudiciju po vsej Šverni i Americi, izdajata bole roška šiljalna karte po najnižji ceni za vauko mesto v Šverni i Americi. Za vauko određene mesto izdava ta agen- cija vožne karte. Gori omenjena agencija daje pojasnita glode ceno, kakor glode dnova in mesta odhoda. Preskrblja zaobeje za priljage in blage za vauko mesto, po morju ali po kopnem. Zavezuje se povzvedovati o vsaki stvari, koja bi se bila morla izgubila ili pezanila po poti v Ameriko ali kam drugam.

Izdavatelj i odgovorni urednik Mate Mandić.